

在中国矿业大学银川学院2011级新生开学典礼上的讲话

(2011 年 9 月 16 日)

中国矿业大学副校长 宋学锋

亲爱的 2011 级新同学，尊敬的各位领导、各位来宾，老师们：

大家好！

贺兰岿然传喜庆，塞上明珠胜江南。今天，我们今天满怀喜悦地在这里隆重举行中国矿业大学银川学院 2011 级新生开学典礼。首先，我谨此代表中国矿业大学党委、行政，代表银川学院董事会，对各位新同学以优异成绩考入银川学院学习深造，表示由衷的祝贺和热烈的欢迎！借此机会，也向长期以来关心支持银川学院建设发展的各级领导和社会各界朋友，表示衷心的感谢！

中国矿业大学银川学院是由自治区、银川市两级人民政府、中国矿业大学和银川东方旭邦科教信息技术有限公司合作举办，经教育部批准成立的普通本科独立学院。作为银川学院合作举办方，中国矿业大学积极指导银川学院的专业设置与建设，帮助银川学院建立健全教育教学运行管理机制，完善教育教学质量监控体系，定期组织专家对银川学院的办学水平进行检查评估，同时为银川学院提供了广阔的办学空间和丰富的教学资源。正是在中国矿业大学以及社会各界的大力支持下，建院四年来，银川学院确立了“立足宁夏、服务西部、面向全国、联系世界”的办学宗旨和“学以求精、行以求正”的校训，在办学定位、体制机制完善、制度体系建设、教育教学、对外合作等方面取得了良好的成绩。我们相信，有中国矿业大学作为坚强的后盾，银川学院一定能够拥有更加美好的发展前景，早日建成特色鲜明、学生满意、社会欢迎的国内一流独立学

院，为国家和地方人才培养以及促进经济社会发展做出更大的贡献！

同学们！中国矿业大学办学历史已达 102 年，是教育部直属全国重点大学，全国 56 所设有研究生院的高校之一，国家“211 工程”和“985 优势学科创新平台”重点建设高校，是目前世界上规模最大、学科最全、实力最强的矿业高等学府，在国家高等教育布局和社会经济发展中具有重要的地位和作用。目前，学校拥有包括 11 名中国工程院院士在内的雄厚的师资力量，拥有包括 9 个国家重点学科、12 个博士后流动站、69 个博士点、173 个硕士点、61 个本科专业在内的多学科协调发展的学科专业体系，拥有包括 2 个国家重点实验室、1 个国家工程研究中心、1 个国家大学科技园在内的高水平科技创新平台。这些优质的办学资源，也为同学们今后学习成长提供了丰厚土壤。特别是中国矿业大学办学 102 年来形成的优良传统、校园精神和文化底蕴，将为同学们的成长进步提供丰富的精神食粮和无尽的精神动力。

同学们！在国家进入“十二五”开局之年这个富有特殊意义的时刻，你们来到了中国矿业大学银川学院，你们是幸运的，同时肩负光荣使命，任重而道远。在科技改变生活、青年创造未来的时代，大学生必然是有知识、有思想、有修养、有抱负的青年人。希望同学们积极调整自己的心态，树立远大理想和新的奋斗目标，尽快适应新的学习生活环境，迈好大学生活的第一步；希望同学们秉承矿大优良传统，珍惜宝贵的大学时光和青春年华，读万卷书充实知识、行千里路丰富阅历、听百家言启迪智慧，以积极进取、宽厚平和的心态应对各种挑战，不断塑造自我，成为一名有自信心、责任心、仁爱心、进取心的 90 后新潮大学生。我坚信，同学们一定会珍惜来之不易的学习机会，成长为全面发展的高素质优秀人才，用青春与汗水、聪明与才智，谱写人生美好的乐章，为母校增光，为人生添彩！

最后，衷心祝愿中国矿业大学银川学院各项事业快速发展、蒸蒸日上！衷心祝愿各位领导、各位来宾和全院教职员工作身体健康、工作顺利、事业发达！衷心祝愿同学们生活愉快、学业有成、前程似锦！

谢谢大家！